

人民银行大连市中心支行明确提出，2023年要精准有力推进稳健货币政策，推动信贷投放和社会融资规模持续增长，继续优化金融供给结构。2023年新年伊始，我市银行业机构就纷纷行动起来，聚焦重点产业、龙头企业以及实体经济发展的重点环节和薄弱环节，采取各种有效举措，加大信贷投放，优化信贷流程，锚定支持重点，积极奋战“开门红”，以“开局即冲刺”的加速度为实体经济和高质量发展持续注入新动能。

支持重点项目和重点产业。交通银行大连分行用好总行出台的服务实体经济利润补贴、专项资源等有利政策，年初搭建金融支持工作专班，对重点项目给予信贷规模支持和绿色审批通道，强化对区域重大项目的金融保障力度，1月初以来，已投放人民币贷款34亿余元，较去年同期增加26.7%。该行特别加大了对我市国企改革的支持力度，1月为重工装备、洁净能源、农业渔业、瓦轴等多个产业集团提供超过4亿元的信贷资金支持，此外，还联动交银租赁为我市石化产业提供了10亿元的融资租赁资金支持。

助力外贸企业“出海抢单”。近日，中国银行大连市分行制订并推出了支持外贸企业“出海抢单”跨境金融服务方案，为外贸企业保驾护航。该行为“出海抢单”外贸企业建立授信审批绿色通道，强化对大型骨干外贸企业和进出口百强企业的信贷支持。通过“连贸贷”等特色产品，支持具有资源优势或产业特色的中小微企业参与供应链和产业链。

支持农业龙头企业和“三农”需求。今年1月16日，农发行大连市分行向大连象屿农产有限公司发放10亿元粮油购销流动资金贷款，用于支持企业经营农副产品的流动资金需求，从贷款批准到异地签订合同再到贷款发放，该行仅用了2个工作日。作为象屿集团的子公司，大连象屿在集团中承担了粮食收购、玉米加工和农业种植技术发展等重要战略职能，近年来，农发行大连市分行为该企业提供“一对一”专属优质服务，给予资源配置倾斜，对大连象屿授信额度从合作初期的3亿元，猛增到今年的10亿元。

支持小微企业深耕普惠金融。华夏银行大连分行持续加强对制造业小微企业信贷支持，该行围绕政府及监管部门下发的“制造业项目清单”和专精特新“小巨人”企业名单开展“一对一”营销，定制普惠金融服务方案。为加大对小微企业支持力度，今年年初，该行为普惠客户开辟快速审批通道，实行“清单式、标准化、时限制”审批，500万元（含）以下授信项目最快1个工作日完成审批，3个工作日发放贷款，进一步推动普惠信贷投放“提速增效”。

锚定2023年支持大连发展的新目标。国家开发银行大连市分行表示，2023年将跟进落实新一批政策性开发性金融工具和专项资金投放任务，突出基础设施银行定位，服务政府扩大有效投资。聚焦全市重大项目，支持省政府工作报告中机场、水利、

科创等高质量项目群，持续提供从项目谋划、方案设计到资金保障的全流程综合服务。

我市多家股份制银行年初就明确了今年的信贷支持重点。今年1月，兴业银行大连分行携手大连市商务局聚焦餐饮企业复工复产开启专项融资行动，旨在进一步创新金融产品，满足餐饮企业融资需求，为行业复苏提供高质量金融服务。浦发银行大连分行表示，将在新的一年大力提升金融服务科技创新领域的能力和水平，打造特色科技金融服务体系，为我市科技企业提供普惠性的全生命周期科技金融服务，为更多专精特新企业提供金融支持。

大连农商银行全力推进“整村授信”工作，现已覆盖了721个建制村，授信农户4.8万户，授信金额37亿元。该行去年累计使用支农支小再贷款24.4亿元，其中使用支农再贷款18.82亿元。该行表示，2023年将不断加大普惠金融服务供给，力争完成对全市涉农建制村的“整村授信”全覆盖，开启信贷直通车“乡村行”活动，为乡村振兴注入更多“金融活水”。

（大连新闻传媒集团记者邵海峰）